



ВОСЬМОЕ ВИЗМЕРЕНИЕ

СПЕЦВЫПУСК



№ 55 МАРТ 2023

БОЕВОЙ ЛИСТОК ПОЛИТИКА – ЭТО ИНТЕРЕСНО

Как много интересных и важных событий произошло в молодежной жизни страны! Создано молодежное «ДВИЖЕНИЕ ПЕРВЫХ». По-прежнему работает «БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА», проводя все новые акции, чтобы помнили, что «РОССИЯ – СТРАНА ВОЗМОЖНОСТЕЙ». Это мы всё – о молодежной ПОЛИТИКЕ. И этот выпуск тоже о политике. Наши корреспонденты говорят о серьезной внешней политике.

ИНТЕРВЬЮ НА ПОЛИТИЧЕСКУЮ ТЕМУ

Сейчас многие задаются вопросом: а нужно ли современным детям и подросткам интересоваться политикой на доступном для них уровне? Здесь для начала нужно разобраться, что такое политика? Политика – это устройство всей жизни нашего государства. Поэтому мы, школьники, как и все люди, имеем прямое отношение к этому. Когда в школе учеников 1-4 классов бесплатно обеспечивают горячим питанием – это разве не политика? Конечно же, это внутренняя политика государства, касающаяся здоровья детей. И вот уже полгода мы каждый понедельник поднимаем флаг России под Гимн России, участвуем в классных часах «Разговоры о важном». Это тоже политика! Абсолютно не интересоваться политикой своего государства практически невозможно. Поэтому мы взяли коллективные интервью у 10А и 6В классов, чтобы вместе с ними сравнить две такие далёкие друг от друга войны – Великую Отечественную 1941-45гг. и СВО.

В десятом классе активность была невысокой и многие вопросы вызвали затруднения, но наша редакция хотела бы выразить отдельную благодарность Илье Ярову за подробные ответы и статью с его мнением по этому вопросу. А вот шестой класс охотно отвечал на наши вопросы и за это ребятам большое спасибо. Особенно хотелось бы поблагодарить Смирнова Митю, Ерёмину Константина, Толкачёву Дарью, Сухова Александра и других активных участников. Расскажу подробнее.

Почему СВО – это не война в привычном понимании этого слова? Так звучал наш первый вопрос. Для того, чтобы ответить на него, нам нужно вспомнить Великую Отечественную войну. Тогда фашисты безжалостно убивали мирных жителей СССР, творили настоящие зверства с людьми, разрушали города и бомбили жилые дома. А вспомните блокаду Ленинграда? Ужаснейший пример бесчеловечности! Но разве сейчас наши солдаты на Донбассе также воюют с мирными людьми? Конечно нет! В освобождённые города приезжают строители и коммунальщики, чтобы восстановить разрушенные здания, врачи, чтобы помочь населению. И таких примеров много! Наши туляки восстанавливают разрушенный Мариуполь, а сейчас в лагере «Новая волна» около Ясной

поляны отдыхают дети – хоккеисты из ДНР. А это только малая часть! Мы не воюем с украинским народом, мы воюем с фашистским режимом на Украине!

За что воюет российский солдат?

Из предыдущего вопроса вытекает следующий. А исходя из выше сказанного, мы уже знаем ответ: российский солдат воюет за свободу народа, за освобождение наших исконных земель, которые к Российской империи присоединила ещё Екатерина Великая! Мы воюем, чтобы люди свободно могли говорить на русском языке, знать настоящую историю наших народов и не бояться обстрелов!

Кто против России воюет? Почему?

Давайте ещё раз вспомним нашу историю. 1812 год. Нападение Франции во главе с Наполеоном. Мы воюем исключительно с Францией и... это не так! В подчинении у Наполеона вся Европа за исключением одной лишь Англии. Европейские страны покорились Бонапарту практически без боя, а после поставляли его армии своих солдат, снабжали оружием и продовольствием. Вся Европа и даже часть Азии воевали против нас. 1941 год. Начало Великой Отечественной войны. Опять же, Европа прогнулась под Гитлером. Даже наши братья – болгары были на стороне фашистской Германии! 2022 год. Начало Спецоперации. Что изменилось? Официально против России выступает Украина. Практически все страны НАТО поставляют Украине вооружение и своих инструкторов и наёмников. Идут столетия, но ничего не меняется – Россия по-прежнему воюет с западными странами, и накал борьбы остаётся очень высоким. Вспомним песню «Священная война».

В этой песне есть очень необычные слова: «ярость благородная». Попробуйте дать толкование этим словам! Ярость – это же слово с негативным оттенком. Мы с ребятами подобрали к этому слову такие синонимы: злость, гнев, агрессия. Это же явно недобрые чувства! Но ведь ярость БЛАГОРОДНАЯ! В таком случае слово приобретает совсем иной смысл. Это праведный гнев. Гнев людей, Родину которых хотят уничтожить!

А теперь давайте вернёмся к названию песни. Свя-

щенная война. Почему та война была Отечественной понятно:

«*Это же от слова отец, Отечество!*» – так сразу же сказал Смирнов Митя.

Но почему же она была священной?

«*Да потому, что святые для них вещи хотели уничтожить!*» – вновь воскликнул Митя.

А какие вещи для нас святые?

«*Наше Отечество*», – сказал Ерёмин Костя

«*Семья, конечно же*», – продолжила Морозова Аня

«*Наши друзья*», – прибавила Толкачёва Дарья

Ребята называли многие другие вещи: дом, в котором ты вырос, родная улица, город – всё это для нас святое! Поэтому та война была священной.

Но можно ли СВО назвать Отечественной и священной? Здесь я опять же возвращаюсь к написанному чуть выше. Мы воюем за то, чтобы на Донбассе люди могли говорить на русском языке, родном языке их отцов, знать подлинную историю, жить в мире, а теперь, после проведения референдумов, вернуться в состав России. Мы воюем за то, чтобы на Украине людям с детства не внушали ненависть к русскому народу и русской культуре. Это священные вещи!

А есть ли сегодня тот же патриотический порыв, что и в Великую Отечественную?

Некоторые ребята усомнились, что в настоящее время есть такое же единство тыла и фронта. Но я готова доказать обратное! По всей России и в нашем ЦО, в частности, люди собирают помощь: тёплую одежду, продовольствие, окопные свечи и многое другое. Кстати, об окопных свечах: они были придуманы уже давно, но недавно люди снова вспомнили про эту замечательную идею. Берутся обычные консервные банки, в них вставляется фитилёк, и заливается воск. Свечка в банке из-под горошка будет гореть от 5 до 8 часов!

Я хочу закончить статью словами нашего Президента Владимира Владимировича Путина: «Мы не начинали эту войну. Мы пришли, чтобы её закончить»

#Победа будет ЗА нами!

Аня Федяинова, 6Вкл.



Итоги группового интервью в 6В и 10А классах

Пару недель назад мы с коллегой Анной Федяиной посетили 10А и 6В класс, и сейчас я поделюсь с вами итогами нашей беседы.

Начнём с того, что главной темой нашего разговора была специальная военная операция, или, как её часто называют, СВО. Но, кроме этого, мы не раз вспоминали и Великую Отечественную войну 1941-45 гг.

Вопросов было много, но я расскажу о тех, которые запомнились больше всего.

«Какая песня была негласным гимном страны в 1941-1945 годах?» – так прозвучал один из вопросов. Чтобы ребятам было проще ответить на него, я показала им газету, выпущенную в прошлом году «КАКОЕ ВРЕМЯ, ТАКИЕ И ПЕСНИ». Для этой газеты я писала заметку «Священная война». Священная война – это патриотическая песня, у которой очень интересная история. 24 июня 1941 года – через два дня после начала войны в газетах «Известия» и «Красная звезда» был опубликован стих

«Священная война», написанный поэтом Лебедевым-Кумачом. Сразу после этого композитор Александров написал к ней музыку. Впервые песня была исполнена 26 июня 1941 года на Белорусском вокзале. В тот день песню исполняли пять раз подряд, провожая эшелоны, уходящие на фронт.

Мы поговорили с ребятами и поняли, что та война действительно была и священной, и отечественной для нашего народа. Но можем ли мы назвать СВО священной, отечественной? Тут мнения разошлись. Сначала были ответы «нет», ребята аргументировали это тем, что сейчас не было сплошной мобилизации, страна мирно живёт, люди продолжают работать, мы учимся. Мы не воюем с украинским народом, не разрушаем жилые кварталы. Наши воины борются с фашистским режимом, уничтожая нацизм.

Чтобы разобраться, нужно искать подсказку в самом названии, «священная» – от слова «свято». Мы спросили у ребят «А что для вас свято?». Здесь нам в ответ про-

звучали слова: семья, родители, друзья, родина. А слово «отечественная» – от слова «отец». Вот и сейчас наши солдаты воюют за то, что для нас свято. Поэтому мы с уверенностью можем сказать, что СВО для нас отечественная и священная.

Так мы с ребятами вспомнили о песне «Священная война». Кроме неё, конечно, в годы Великой Отечественной войны было написано ещё много таких песен. А есть ли сейчас у нас такие призывающие песни? Есть ли этот культурный патриотический порыв? Ребята сразу вспомнили песню Шамана «Встанем». В заключение мы спросили ребят, как они думают, скоро ли закончится СВО? Здесь, конечно, не предугадаешь, но в основном были прогнозы на февраль 2024 года.

А сейчас хотим выразить огромную благодарность ребятам, которые наиболее активно принимали участие в нашей беседе: это **Илья Яров 10А, Константин Ерёмин 6В, Митя Смирнов 6В.**

Катя Фридман, 6В кл.



«Зачем нам мир, в котором не будет России?»

ДЕБЮТ

В.В.Путин



Мы разговаривали по вопросу, есть ли разница между Специальной военной операцией и Великой Отечественной войной 1941-45 гг.

Мне кажется, что разница довольно большая. Конечно, во-

енные заводы стали выпускать больше продукции, расширять цеха, однако, повального перехода на нужды войны, как в той войне, в стране нет. Во время СВО армия не применяет все возможные военные приёмы: не разрушает города, не стреляет по мирному населению. Цели СВО определены так: денацификация и демилитаризация Украины.

Солдаты, которые сейчас воюют на Украине, родились в той России, где Украина уже отделилась от нашей страны и считала себя самостоятельным государством.

Поэтому для всего мира получается, что мы сражаемся не за свою Родину, а вторглись на Украину. Однако, наши воины сражаются за ту же цель, которая была в

войне 1941-45 годов: мы боремся за Русский мир, за мир без нацизма.

Российский солдат прежде всего воюет за суверенитет России. Без победы в СВО к нам перестанут относиться как к серьёзной военной державе, целостность России может пошатнуться. Победённым странам всегда диктуют множество запретов и ограничений.

Мы обсуждали вопрос, как долго продлятся военные действия. Даже серьёзные политические аналитики не берутся предсказать, как будут развиваться события. Все страны НАТО усиленно помогают Украине, поставляя вооружение, инструкторов, наёмников – и это усиливает и продляет сроки этой военной операции.

Мы уверены, что **«наше дело правое, победа будет за нами!»**

Илья Яров, 10А класс

Учредитель газеты – муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение

«Центр образования №8 имени Героя Советского Союза Леонида Павловича Тихмянова»

Главный редактор:
Л. Н. Долина
Технический редактор:
С. В. Гарбузова
Фотокорреспонденты
Иван Таран, 8Акл.,
Денис Гастев

Редколлегия:
Т. Н. Матвиевская,
У. Н. Федосова
О. А. Наумова
Аня Федяинова, 6Вкл.

Наш адрес: 300034 г. Тула,
ул. Фрунзе, 18
Контактный телефон: 31-56-41
WEB-сайт:
tula-co8@tularegion.org

Приглашаем
к сотрудничеству
все общественные
организации и родителей